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Hencz-malom
Az 1957 óta műemlékként nyilvántartott 
Hencz-féle vízimalom az egyetlen épület a 
Falumúzeumban, amely az eredeti helyén 
áll. A mögötte folyó Zala a folyószabályozá-
sok után holtággá vált. A projekt támogatá-
sával a malom külső homlokzata és héjazata 
újult meg, melynek keretében fazsindely 
került az épületre. A jövőben állami beruhá-
zás segítségével a malomszerkezet rekonst-
rukciója és a vízikerék újjáépítése tervezett.

Projektelemek Rámi kápolna és temetődomb
A falumúzeum területén, az Európai Uniós for-
rásból felépített kápolna pontos mása a Rám 
községben található, jelenleg is álló kápolná-
nak. A mellette álló, újonnan kialakított teme-
tődombra faragott fejfák, kőből készült sírjelek, 
keresztek kerülnek, amelyek egy göcseji teme-
tőt idéznek meg.

Király és királyné szobor
A Falumúzeum látogatóit új helyen, a fo-
gadóépületből kilépve az idős göcseji há-
zaspárt ábrázoló szobor látványa fogadja. 
Szabolcs Péter bronzszobra a Pelényi Gyula 
építész által tervezett, vágott téglaburko-
latú íves alapzaton áll, amelynek hátfala 
faragott, fűrészelt deszkapalánk. A projekt 
részeként a szoboregyüttes áthelyezése és 
új alapzatának építése teljesült. 

Pákászkunyhó
A pákászkunyhó a skanzen új elemeként, szintén pá-
lyázati forrásból valósult meg. A folyószabályozások 
és a mocsarak lecsapolása előtt Göcsejben is éltek 
pákászok a nagyobb kiterjedésű vizes területeken. 
A 18. században a tavasz kedvezett a pákászatnak, 
amikor a hóolvadással járó víz elöntötte a réteket, 
berkeket. Főként ehető mocsári növényeket és 
gyógynövényeket, pákát – a gyékény pelyhes buzo-
gányát –, madártojást, tollat, piócát gyűjtögettek a 
pákászok. Téli jövedelmező foglalkozásuk a kosárkö-
tés volt, portékájukat pedig élelmiszerekre cserélték 
a falu népével. Erre a növénygyűjtő, vadászó és ha-
lászó életformára a szegény, földnélküli parasztság 
kényszerült rá.

Kástu
A kástu élelmiszerek, termények és me-
zőgazdasági eszközök tárolására szolgáló 
kétemeletes faépület. Gyakran pénzt, ér-
tékes vagyontárgyakat is őriztek itt, ahova 
csak a gazdának és a gazdasszonynak volt 
belépése. A nyugat-európai eredetű épü-
lettípus hitelesen mutatja be a dombos 
vidék jellegzetes, boronafalú és zsindelyte-
tős kamráját. A kástu funkciójához illő hely-
re került a fejlesztés megvalósítása során.

I. világháborús kereszt
Az útmenti kereszteket nem az egyház, hanem a falu népe 
állította egyéni fogadalom vagy hála jeléül, gyakran sors-
csapások helyszínén. Ez előtt az I. világháború áldozatai 
emlékére állított feszület előtt keresztet vetettek és imád-
koztak az előtte elhaladók. A férfiak megemelték kalapjukat, 
az asszonyok friss virágot vittek hozzá, halottak napján pe-
dig gyertyát gyújtottak és imádkoztak az elesett katonákért. 
Az I. világháborús kereszt a projekt keretében került a falu-
múzeum attrakciói közé.
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